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100 Jahre Bezirk Grieskirchen bedeutet auch 100 Jahre kunden- und 

serviceorientierte Dienstleistung der Bezirkshauptmannschaft! Gleiches gilt 

für die Blaulichtorganisationen, Interessensvertretungen, Sozialeinrichtungen 

und Serviceeinrichtungen, die ihren Standort in unmittelbarer Nachbarschaft 

ebenfalls im Bereich „Manglburg“ haben. Diese geografische Situation ist 

aus der Sicht eines konzentrierten kundennahen Angebotes einzigartig in 

Grieskirchen und daher Anlass für einen erstmaligen gemeinsamen  

 

„Tag der offenen Tür“ am Sa., 3. Sept. 2011, 10.00 bis 16.00 Uhr. 

 

Untenstehende Organisationen präsentieren an diesem Tag mit einer 

umfassenden und attraktiven Leistungsschau und einem interessanten 

Rahmenprogramm ihr Service- und Dienstleistungsangebot. Der Bereich 

„Manglburg“ zwischen Bezirkshauptmannschaft, Bezirksbauernkammer, 

Postamt, AMS und Arbeiterkammer wird für den Verkehr gesperrt und wird 

auf diesem Platz ein vielfältiges gemeinsames Programm abgewickelt. 

Ergänzend sind die Räumlichkeiten aller mitwirkenden Organisationen 

geöffnet. Auch für das leibliche Wohl wird bestens gesorgt.  

Über Programm und Ablauf wollen Vertreter aller teilnehmenden 

Organisationen schon heute (noch vor Beginn der Urlaubszeit) informieren: 

 



Pressekonferenz, 6. Juli 2011 
 

3 

Folgende Organisationen präsentieren sich beim "Tag der offenen Tür" 
mit folgendem Programm: 
 
 
 

 
Arbeiterkammer Grieskirchen 
 

 
 
Teste deinen Geschmack! 
Konsumenten haben die Möglichkeit, ihren Geschmackssinn zu testen. 
 
„Lebensmittelsicherheit und Lebensmittelqualität“.  
Konsumenten können sich bei einer Ausstellung zu diesem Thema 
informieren. 
 
 
Ansprechpartnerin: Mag.a Elisabeth Marschalek (Tel. 050 6906 4510) 
 
 
 
 

Arbeitsmarktservice Grieskirchen 
 

 
 
Das Arbeitsmarktservice Grieskirchen – Ihr Arbeitsmarktdienstleister im 
Bezirk – bietet  am „Tag der offenen Tür“ folgendes Programm: 
 
Unser Haus ist am 3.9.2011 von 10:00 Uhr bis 16:00 Uhr durchgehend für 
Sie geöffnet. 
 
Sie können im Berufsinformationszentrum an einem Interessenstest 
teilnehmen, Lehrstellensuchende und SchulabgängerInnen erhalten nützliche 
Tipps und Infos zur Berufswahl. Aber auch für Erwachsene stehen wir gerne 
mit Informationen bei Fragen zur Berufswelt und zur Weiterbildung zur 
Verfügung.  
 
Weiters bieten wir für Mädchen eine Station der „Technik-Rally“ an, um 
handwerkliches Geschick speziell im Bereich Kunststoff zu erproben. 
 
Jeweils um 11:00 Uhr, um 13:00 Uhr und um 15:00 Uhr stellen wir Ihnen die 
Kundenbetreuung der Zukunft für Arbeitsuchende und Unternehmen vor. 
 
Die MitarbeiterInnen des AMS Grieskirchen freuen sich über Ihr Interesse 
und auf Ihren Besuch! 
 
Ansprechpartner: Franz-Reinhold Forster (Tel. 07248 622710) 
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ARBÖ Grieskirchen 
 

 
Neben dem Bezirk Grieskirchen hat auch der ARBÖ eine traditionsreiche 
Geschichte: Den ARBÖ gibt es schon seit über 110 Jahren, den Ortsklub 
Grieskirchen über 50 Jahre und ein Prüfzentrum seit dem Jahr 1973.  
 
Insgesamt 4 Mitarbeiter sorgen 365 Tage im Jahr rund um die Uhr für 
Mobilität der 2.716 Mitglieder im Bezirk. Im Jahr des Ehrenamtes ist es uns 
auch besonders wichtig, die Arbeit unserer vielen ehrenamtlichen 
Funktionäre im Ortsklub zu unterstreichen. 
 
Uns ist es daher ein besonderes Anliegen gemeinsam mit dem Bezirk 
Grieskirchen zu feiern und mit einem umfassenden, attraktiven 
Rahmenprogramm zur Bereicherung des Festaktes beizutragen. 
 
Mit dem Aufprallsimulator simulieren wir eindrucksvoll einen Frontalaufprall 
mit 10 km/h. Mit dem Moped- und Motorradsimulator wird die Wichtigkeit 
einer defensiven Fahrweise trainiert und erprobt. Besonders Jugendliche 
sind davon begeistert. Ebenso werden wir mit einem 
Radfahrsicherheitsparcours f. Kinder mit pädagogischer Begleitung 
aufwarten können. 
 
Passend zum Trend E-Mobilität stellen wir ein E-Auto oder E-Scooter der 
LINZ AG aus und bieten die Möglichkeit E-Fahrräder zu testen. Ebenso 
werden wir das neueste ARBÖ-Einsatzfahrzeug (Unicar od. neuer 
Pannenwagen VW Caddy) unseres Fuhrparks ausstellen. 
 
Also genug Möglichkeit für eine breite Bevölkerungsschicht zum schauen, 
staunen, testen und erleben! 
 
Ansprechpartner: Johann Haider (Tel. 050 123 2407) 
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Bezirksbauernkammer Grieskirchen 
 

 
 
Die Bezirksbauernkammer Grieskirchen präsentiert sich unter dem Motto 
„Rotweißroter Genuss heimischer Lebensmittel“ durch 

 Gustino Grillstand mit Schnitzel, Kartoffelsalat und Brot von Direktver-
marktern aus Grieskirchen 

 Krapfen direkt aus der Pfanne und Zelten frisch aus dem Ofen, ergänzt 
mit verschiedensten Kuchen von der Ortsbauernschaft Grieskirchen 

 Getränke an der Most- und Saftbar der Genuss Region Hausruck Birn-
Apfel-Most 

 Schaukochen der Seminarbäuerinnen in der neuen Küche zum Thema 
„Wok“ von 13.30 – 14.30 Uhr 

 AMA Gütesiegelinformation mit Käseverkostung und gratis Rezeptbro-
schüren 

 ein attraktives Kinderprogramm: 
 Ponyreiten entlang des Kaisersteiges 
 Streichelzoo im Garten (Ziegen, Kaninchen, Meerschweinchen,...) 
 Trettraktorparcours-Rennen am neuen Parkplatz (1. Preis: Trettraktor) 
 Kindermalen 

 
Ansprechpartner: DI Helmut Feitzlmayr bzw. Ing. Maria Silberhumer (Tel. 050 6902 3800) 
 
 
 

 
Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen 
 

 
 
In der Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen werden alle Abteilungen mit 
deren aktuellen Aufgaben anhand von Schautafeln präsentiert werden. 
Einige Exponate mit Bezug zur Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen, die 
bereits 100 Jahre alt sind bzw. auf diesen Zeitpunkt verweisen, werden zu 
sehen sein. In allen Abteilungen wird durch Anwesenheit der Bediensteten 
Informationsmöglichkeit geboten. Auch Folder zu verschiedensten Themen 
werden aufgelegt. Historische Bescheide und auch solche zum Schmunzeln 
werden zu sehen sein. 
 
In der Bürgerservicestelle können Grundstücke mittels "Orthofotos" aus der 
Luft begutachtet werden. Es besteht auch die Möglichkeit einen Ausdruck 
von diesen Bildern mitzunehmen. 
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Reisemedizinische Beratung wird ebenfalls angeboten werden. 
 
In der Betriebsküche stellt sich der Hof Tollet (der die Küche in der 
Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen betreibt) mit seinen Aktionen und 
Absolventen vor. 
 
Ansprechpartner: BH Mag. Christoph Schweitzer, MBA (Tel. 07248 603 300) 
 
 
 

 
Caritas Oberösterreich 
 

 
 
Caritas im Bezirk Grieskirchen  
 
So vielfältig wie Lebenssituationen sein können, sind auch die Hilfs- und 
Dienstleistungsangebote der Caritas in Oberösterreich: für Menschen in Not, 
Menschen mit Beeinträchtigungen, Kinder und Jugendliche, ältere 
Menschen, Familien und viele andere.  
 
Auch im Bezirk Grieskirchen ist die Caritas mit vielen regionalen Angeboten 
vertreten, die beim Tag der offenen Tür präsentiert werden: 

 RegionalCaritas Eferding/Grieskirchen 

 Caritas-Beratungsstelle „Beratung und Hilfe“ für Menschen in Not 

 St. Pius: Einrichtung der Caritas für Menschen mit Behinderungen 

 Betreubares Wohnen der Caritas für Betreuung und Pflege 

 Mobile Familien- und Pflegedienste der Caritas für Betreuung und Pflege: 

 Servicestelle für pflegende Angehörige der Caritas für Betreuung und 
Pflege 

 Fachberatung für Integration in Krabbelstuben, Kindergärten und Horte 
 
Ansprechpartner: Martin Wintereder (Tel. 0676 8776 2021) 
 
 
 

 
FAB Reno OÖ Reno Top Grieskirchen 
 

 
 
 
Der Verein zur Förderung von Arbeit und Beschäftigung (FAB) errichtet 
einen Informationsstand an dem über die Arbeit und Dienstleistungen von 
FAB Renotop Grieskirchen informiert wird.  
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Weiters werden Produkte, die unsere TeilnehmerInnen und MitarbeiterInnen 
herstellen zum Kauf angeboten. Zur Erfrischung gibt es Kaffee und Kuchen 
aus eigener Küche.  
 
Der Höhepunkt für unsere kleinen BesucherInnen ist ein Luftballonstart um 
15:30 mit selbstgestalteten Anhängekarten. 
 
Ansprechpartner: Mag. (FH) Karl Hössinger (Tel. 07248 61462) 
 

 
 
Finanzamt Grieskirchen Wels 
 

 Grieskirchen Wels 
 

PRÄSENTIEREN und INFORMIEREN 
 
Das Finanzamt in Grieskirchen ist am 3. September 2011, ab 10.00 Uhr aus 
Anlass des Tages der offenen Tür für interessierte Bürgerinnen und Bürger 
geöffnet. Unser Programm: 
 
 
 Wir präsentieren multimedial die Finanzverwaltung und das Finanzamt 

Grieskirchen Wels – wofür wir stehen, wie wir arbeiten, was wir leisten 
und warum Steuern zahlen wichtig ist. Was hat übrigens Steuern zahlen 
mit fair play zu tun? Wir sagen es Ihnen! 

 
 „Bei uns bekommen Sie Ihr Geld zurück“. Wir möchten alle einladen in 

unserem Infocenter persönlich vorbeizuschauen, sei es zur allgemeinen 
Besichtigung oder auch, um sich in steuerlichen Angelegenheiten zu 
erkundigen. 

 
 „Wir werben für FinanzOnline.“  

 Das Finanzamt ist für alle Bürgerinnen und Bürger per Internet nur mit 
wenigen Mausklicks erreichbar. Mit dem Service FinanzOnline kann man 
die Arbeitnehmerveranlagung (Jahresausgleich) auf elektronischem Weg 
von zu Hause aus durchführen und auch in anderen Angelegenheiten 
online mit den Finanzbehörden kommunizieren. Alle Besucher können 
sich an diesem Tag (mit einem amtlichen Lichtbildausweis) für dieses 
umfassende und kundenorientierte Service anmelden. 

 
 Wir informieren über die Inhalte der Homepage des BMF – 

www.bmf.gv.at – (insbesondere Stellenausschreibungen). 
 
Ansprechpartner: HR Dr. Franz Jaksch (Tel. 07242 498 532 200) 
 

http://www.bmf.gv.at/
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Freiwillige Feuerwehr Grieskirchen 
 

 
 
Die Freiwillige Feuerwehr der Stadt Grieskirchen präsentiert sich wie folgt: 

 Präsentation der Stützpunktfahrzeuge: Drehleiter, Öl- und Atemschutz 

 Vorführung Höhen- und Tiefenrettung  

 Präsentation der Jugendarbeit (im Zelt) 

 Einsatzübung gemeinsam mit dem Roten Kreuz (mit Rüstlöschfahrzeug) 
 
Darüber hinaus erfolgt die Verköstigung der Besucherinnen und Besucher 
durch die Freiwillige Feuerwehr der Stadt Grieskirchen im Bereich der 
Garagen der Bezirkshauptmannschaft. 
 
Ansprechpartner: OBI Ferdinand Brunner (Tel. 07248 601 6717) 
 
 
 

 
Regionalverband Mostlandl Hausruck 
 

 
 
Die Leaderregion Mostlandl Hausruck präsentiert im Rahmen der 100 Jahre 
Bezirk Grieskirchen Feierlichkeit das aktuelle Projekt „Kunst vom Rand“! 
 
Die KünstlerInnen Josef Maria Pfeiffer aus 
Meggenhofen, Meinrad Mayrhofer aus Pram 
und Andrea Hinterberger aus Peuerbach 
arbeiten mit den regionalen Organisationen 
Assista Das Dorf, Altenhof, GOA Gallspach und 
Promente Grieskirchen zusammen. 
 
In gemeinsamen Workshops werden unter dem Motto 
 

„Gestalten mit vorgefundenen Materialien“ SITZOBJEKTE 
 
designt und hergestellt. 
 
Ziel des Projektes ist die Vernetzung der Sozialeinrichtungen und deren 
BewohnerInnen im Bezirk Grieskirchen. 
 
Durch die Zusammenarbeit mit namhaften regionalen KünstlerInnen wollen 
wir öffentliche Aufmerksamkeit und gegenseitige Wertschätzung erzeugen.  
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Alle Sitzobjekte sollen im öffentlichen Raum ausgestellt werden; dazu wird 
ein Ausstellungskatalog erstellt um allen Interessierten die Möglichkeit zu 
geben, die Kunstwerke zum Selbstkostenpreis zu erwerben und damit 
öffentliche Einrichtungen, Wanderwege, öffentliche Plätze usw. zu 
verschönern. 
 
Am Tag der offenen Tür werden alle Sitzobjekte im Areal aufgestellt (und auf 
ihre Alltagstauglichkeit getestet) und können dort erworben werden bzw. dort 
bereits ihren zukünftigen Besitzern übergeben werden. 
 
Ansprechpartner: Mag.a Ursula Wastlbauer (Tel. 0699 1733 0008) 
 
 
 
 

ÖAMTC Grieskirchen 
 

 
 

Mit einem umfangreichen Programm rund 
um die Themen E-Mobilität, Spritsparen 
und Verkehrssicherheit präsentiert sich 
der ÖAMTC Grieskirchen beim Tag der 
offenen Tür. 

 
So werden am ÖAMTC-Stand neben dem 
iMiev, einem bereits serienmäßigen 
Elektroauto, auch E-Bikes zum Testen 
ausgestellt.  

 
All jene, die zukünftig beim Fahren sparen möchten, können am 
Spritsparsimulator ihr eigenes Fahrverhalten hinsichtlich des 
Spritverbrauches testen. Zusätzlich geben die Clubexperten gerne 
persönliche Spritspartipps. 
 
Und im ÖAMTC-Unfallsimulator 
erleben Interessierte gefahrlos eine 
Unfallsituation mit Aufprall, Zünden der 
Airbags und Überschlag. Anschließend 
demonstriert ein Profi die richtige 
Bergung der „Opfer“. 
 
Kommen Sie zum ÖAMTC-Stand und 
erleben Sie das gute Gefühl, beim Club 
zu sein. 
 
Ansprechpartner: Raimund Burgstaller (Tel. 07248 63055) 
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OÖ Gebietskrankenkasse  
Kundenservice Grieskirchen 
 

 
Die OÖGKK ist mit einem Infostand mit Infomaterialien vertreten. Es kann 
über alle relevanten Krankenversicherungsthemen mit dem Berater vor Ort 
gesprochen werden. Eine Diätologin gibt wertvolle Infos zum Thema 
"gesunde Ernährung". 
 
Ansprechpartner: Karl-Heinz Grünauer (Tel. 057807 183900) 
 
 

 
Bezirkspolizeikommando Grieskirchen 
 

 
Neben einer allgemeinen Präsentation von Fahrzeugen und div. technischen 
Einsatzmitteln und Geräten für Erwachsene, richtet sich der Schwerpunkt der 
Polizei vor allem aber auch an die Einbindung der Kinder. 
 
Deshalb wird begleitend das Projekt „Kinderpolizei“ 
unter Mitwirkung und Vorführung von 
Diensthunden/Führern angeboten werden.  
 
Ziel ist es dabei, die Kinder (im schulpflichtigen Alter) 
in ihrem Selbstvertrauen zu stärken und sie zu einer 
Vorbildfunktion gegenüber anderen Kindern aber 
auch Erwachsenen zu animieren. (und dadurch dem 
guten oder schlechten Gewissen ein wenig auf die 
Sprünge zu helfen).  
Die Vermittlung der Erfordernisse für die Erreichung des „Dienstausweises 
Kinderpolizist“ (den jedes Kind nach Absolvierung erhält) wird dabei auf 
nachfolgende Art bei insgesamt 4 Stationen erfolgen: 
 

- das Kinderpolizei-Büro – Inspektor Spürnase (Fingerabdrücke, Spuren 
sichtbar machen, Passfoto für den Ausweis, etc.) 

- der Verkehrspolizist (sicheres Verhalten im Straßenverkehr, Rechte 
und Pflichten etc.) 

- Polizeifahrzeuge (Besichtigung inkl. Absetzen von Funksprüchen, etc.) 
- Kommissar Rex – Diensthundevorführung (Aufgaben und Einsatz von 

Diensthunden mit ihren Hundeführern) 
 
Den Abschluss nach erfolgreicher Wissensvermittlung und Absolvierung der 
Stationen bildet dann die „Ernennung“ zum Kinderpolizisten. 
 
Ansprechpartner: Obstlt. Franz Seebacher (Tel. 0059 133 4230 305) 
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Rotes Kreuz Bezirksstelle Grieskirchen 
 

 
 
Das Rote Kreuz wird von 10.00 - 16.00 Uhr seine Tätigkeitsbereiche bei 
einem Infostand vorstellen und für Auskünfte zur Verfügung stehen. Ein 
Sanitätseinsatzwagen kann besichtigt werden und für Kinder wird in einer 
mehrmaligen Kurzpräsentation die Möglichkeit geboten, das Rote Kreuz 
kennenzulernen.  
 
Interessenten können sich über die Möglichkeiten einer freiwilligen Mitarbeit 
informieren. 
 
Um 15:30 Uhr findet gemeinsam mit der Freiwilligen Feuerwehr Grieskirchen 
eine Einsatzübung statt, bei welcher die Bergung und Versorgung von 
Patienten demonstriert wird. 
 
Ansprechpartner: Martina Doblhofer (Tel. 07248 62243) 
 
 
 

 
Sozialhilfeverband Grieskirchen 
 

 
 
Der Sozialhilfeverband Grieskirchen, dessen Geschäftsstelle die 
Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen ist, stellt sich im Sitzungssaal der 
Bezirkshauptmannschaft mit folgenden Inhalten vor: 
 

- stationäre Betreuungsangebote (Heime) 
- mobile Betreuung (vom Haushaltsservice zur Hauskrankenpflege) 
- Sozialberatung und Bedarfskoordination mit Einzelberatungsangebot 
- Sozialplanung 

 
Die Sozialberatungsstellen werden persönliche Einzelberatungen zu 
sensiblen sozialen Fragestellungen anbieten. Weiters werden die 
Bezirksalten- und Pflegeheime präsentiert. Zusätzlich zu den mündlichen 
Informationen werden auf bereitstehenden Plakatwänden Bilder zum breiten 
Tätigkeitsfeld des Sozialhilfeverbandes zu sehen sein.  
 
Die Altenbetreuungsschule, welche in Gaspoltshofen einen Standort hat, 
wird Informationen und verschiedene Aktivitäten durch ihre Schüler anbieten. 
 
Ebenso befindet sich ein Informationsstand der Gesundheits- und 
Sozialregion Wels, Grieskirchen, Eferding (WE.G.E.) im Sitzungssaal der 
Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen.  
 
Ansprechpartner: Mag. Johann Roland Mair, BA (Tel. 07248 603 315) 
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Wirtschaftkammer und WIFI 
Bezirksstelle Grieskirchen 
 

 
 
INFOSTAND über Projekte und Service der WKO Grieskirchen und 
INFOSTAND über Weiterbildungsmöglichkeiten im WIFI Grieskirchen 
 
Ansprechpartner: Hans Moser und Hans Peter Mittermayr (Tel. 0590909 5350) 
 
 
 

Österreichischer Gewerkschaftsbund 
 
 
 
Ein Projektteam der Gewerkschaftsschule Grieskirchen/Eferding 2009-2011 
präsentiert ihr Projekt mit dem Titel: 
 

100 Jahre ArbeitnehmerInnenvertretung im Bezirk Grieskirchen 
 
Bei diesem Projekt wird die Geschichte der Arbeiterkammer und des 
Gewerkschaftsbundes im Allgemeinen und speziell des Bezirkes 
Grieskirchen vorgestellt. Die allgemeine Geschichte wird durch Schautafeln 
gezeigt. Ein besonderes Augenmerk wird im Jahr des Ehrenamtes auf die 
Betriebsratsarbeit gelegt. 
 
Es werden Interviews mit BetriebrätInnen, ein Bericht über das 
BetriebsrätInnen–Gesetz und eine Ausstellung über die Geschichte der 
Arbeit der BetriebsrätInnen der letzten 100 Jahre in Grieskirchen gezeigt. 
 
Ansprechpartner: Peter Schoberleitner (Tel. 07248 64115) 
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Organisation Bezeichnung 10:00 10:15 10:30 10:45 11:00 11:15 11:30 11:45 12:00 12:15 12:30 12:45 13:00 13:15 13:30 13:45 14:00 14:15 14:30 14:45 15:00 15:15 15:30 15:45 16:00

ALLE Eröffnung

Moderator Programmübersicht

BPK Kinderpolizei

FF Höhen- und Tiefenrettung

AMS Kundenbetreuung der Zukunft
für Arbeitssuchende und Unternehmen

BPK Polizeidiensthundestaffel

AMS Kundenbetreuung der Zukunft
für Arbeitssuchende und Unternehmen

BBK Schaukochen

BPK Kinderpolizei

FF Höhen- und Tiefenrettung

BPK Polizeidiensthundestaffel

AMS Kundenbetreuung der Zukunft
für Arbeitssuchende und Unternehmen

diverse Verlosungen/Gewinnspiele

FF + RK Einsatzübung

Moderator Schlussworte

Zusätzlich erfolgt während der gesamten Veranstaltungsdauer eine umfassende Präsentation des Dienstleistungsangebots der teilnehmenden Organisationen. 

Darüber hinaus wird ein umfangreiches Unterhaltungs- und Kinderprogramm angeboten.

Programmablauf "Tag der offenen Tür"
3. September 2011
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Plan Ausstellungsgelände 
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Europäisches Jahr der Freiwilligenarbeit:  
 
Mit der Öffnung der Einrichtungen wollen die teilnehmenden Organisationen 

auch einen Aufruf für freiwilliges Engagement und den Dienst am Nächsten 

tätigen. Das Ehrenamt ist tragende Säule für eine funktionierende 

Gesellschaft – ohne dieses ehrenamtliche Engagement wäre auch im Bezirk 

Grieskirchen vieles nicht möglich. Alle Vereine, Institutionen und Hilfsorgani-

sationen im Sozial-, im Gesundheits- und im Bildungsbereich, die 

Sportvereine, die Musikkapellen, die vielen Kunst- und Kulturvereine, 

Interessensvertretungen und Selbsthilfegruppen möchten mit ihrem 

Mitwirken beim "Tag der offenen Tür" den enormen Stellenwert und das 

Ausmaß des Freiwilligenengagements herausstreichen. Dieser Aspekt und 

der Dank der Öffentlichkeit für das Ehrenamt, das nicht nur Ehre und 

Anerkennung sondern auch Verpflichtung mit sich bringt, soll – wenn auch 

dieser "Tag der offenen Tür" wiederum ehrenamtlich veranstaltet wird – 

besonders in den Mittelpunkt gerückt werden. Dieser "Tag der offenen Tür" 

ist damit auch ein gemeinsames Bekenntnis zur Freiwilligkeit und ein 

Zeichen der Dankbarkeit an alle engagierten Ehrenamtsträger. 
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